

推动中白关系和互利合作行稳致远

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

习近平电贺李在明当选韩国总统

共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展

今天:多云,晴,最高33℃,最低22℃ 明天:多云,阵雨,最高32℃,最低22℃

2025年6月5日 星期四 农历乙巳年五月初十 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23118期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

均据新华社北京6月4日电

2025上海国际碳博会今天开幕,聚集超300家知名企业

首设“两新·焕新”展区 尽显绿色新势力魅力

以“走向碳中和之路”为主题的2025上海国际碳中和技术、产品与成果博览会今天开幕,展览规模4万平方米,聚集超过300家国内外知名企业,展现绿色低碳领域技术成果最新进展和未来探索方向;首设“两新·焕新”展示区,首次打造民营经济专区,让参

观众感受绿色新势力的魅力。

本届碳博会分为主题展览、系列论坛、贸易对接三大板块。其中,主题展览重点展示能源转型、低碳交通、节能增效、循环经济、低碳服务、实践探索六大领域的前沿技术和创新成果。

“老面孔”新看点

- 国家电网:超级充电桩充电10分钟续航400公里
- 申能集团:成功实现“负碳”制甲醇
- 巴斯夫:一个箱子也能节能减碳
- 中国能建:“八网融合,未来之城”引人注目

>>>详见第2版 本报记者 叶薇 罗水元 报道

今日论语

外卖快递包装如何“好去更好回”

方翔

昌化路上的中通快递静安二部网点,快递员常为寄件居民挑选免费包装,上门时也会主动回收包装纸箱,这是网点与居民的环保默契。今年,该网点废弃纸箱回收率达85%,二次利用率超70%,可降解材料使用量同比增加60%。

在“万物皆可网购”的当下,外卖快递服务与百姓生活紧密相关。然而,当网购的“购物车”空了之后,小区的垃圾桶却“满”了出来。“好去不好回”成为外卖快递包装循环利用的堵点。为此,不少外卖快递企业在“最后一公里”发力,如美团“青山计划”将外卖餐盒回收

改造后制成共享单车挡泥板,就是循环再生的一个样本,迄今累计回收塑料餐盒超3.5万吨。找准合适场景,就能提升外卖快递包装的回收效率。过去,因回收利润微薄,企业只有在回收量足够大时才有动力。如今,中城不少社区配备了智能回收机,虹口区的欧阳

路街道、广中路街道等引导居民主动将快递包装投入回收机,让资源循环更加便利,也让企业回收更有动力。

今天是“世界环境日”,关爱环境则需365日。外卖快递包装从分类回收到循环再利用,还有很大的提升空间。相关部门应尽快出台包装统一强制标准,提升资源回收与重复利用水平。企业、消费者也应积极行动,形成多方共治局面,共同推动包装绿色化、减量化、可循环,助力美丽中国建设。

电影节开票

一年一度,与光影约会。今天中午12时,第27届上海国际电影节线上开票;14时,线下开售。申城的影视双节气氛渐浓,在上海影城,影迷在电影排片表前驻足,挑选感兴趣的电影。

本报记者 王凯 摄影报道

按照“一人一档一策”强化职业技能培训或就业见习推荐

离校未就业毕业生帮扶就业率逾九成

申城为高校毕业生提供一系列就业服务支持

>>>详见第3版



今日芒种

芒种斗草,不仅是玩玩而已

“湿气蒸腾,暑气初现。”在芒种时节,有一个有趣且相传甚久的习俗:斗草,也叫踏百草。那么,何为斗草?斗草为何?一起来探索草木医事。

>>>详见第8版

世预赛亚洲区18强赛

客场挑战印尼队 国足今迎生死战

>>>详见第11版

第十一届上交会将于11日至13日举办

七项全球或全国“首发”参展

>>>详见第2版

